

二零二二年三月九日

印尼伊聯大學

校內清真寺

啟用典禮

●自二零一八年六月四日，慈濟印尼分會與印尼最大回教組織伊斯蘭教士聯合會（簡稱伊聯，ZIC）簽署合作備忘錄後，雙方便開始展開密切合作。



● 同年十月九日，伊聯  
協同分會、印尼實業  
家及教育組織一起興  
建伊聯大學，並在這  
一天舉辦動土典禮。





印尼分會

伊聯大學

● 這所位於西爪哇省茂

物市 (Bogor) 巴隆鎮

(Parung) 的大學，於

二零一九年十月二十

二日，正式

啟用。



●大學綜合大樓建築面

積為六千三百平方米，  
四層樓高，設有教室、  
清真寺、大廳、圖書  
館及會議室，共四十  
六個活動空間，足以  
容納一千零五十位大  
學生。旁邊活動中心  
大樓面積為七百平方

6米。



● 活動中心大樓（左）

● 大學綜合大樓（右）

● 為增加校園設施，伊  
聯與慈濟協同金光集  
團、世達集團、印多  
福食品公司及針記基  
金會，合作在校內增  
建清真寺。

● 興建工程於二零一九  
年開始，兩年後竣工，  
但因為疫情影響而延  
遲舉辦啟用典禮。

● 二零二二年三月九日，  
印尼疫情趨緩，這座  
命名為伊亞斯魯奇亞  
(KH. Moh Ilyas Ruhiat) 的  
清真寺終於正式啟用。





米。

●清真寺建築有兩層樓，  
面積為七百八十平方



● 清真寺室內莊嚴寬敞，  
約足以容納一千人。



● 啟用典禮開始前，眾人全體起立唱誦印尼國歌及伊聯會歌。

● 伊聯最高評議會主席

米塔胡爾（KH. Miftachul Akhyar）在致詞中，代表伊聯感恩及表揚伊聯與慈濟的合作，成就如此壯觀的清真寺。



●米塔胡爾引用古蘭經  
的一句經文，勸導大  
家以正確的心態做禮  
拜，並期許這間清真  
寺能培育出優秀的伊  
聯後輩及  
傳教士。



● 接著由現任伊聯主席

亞雅柯利爾（KH. Yahya

Cholil Staquf）親自打鼓

代表清真寺正式啟用。





啟用典禮圓滿落幕。

一同進行簽碑儀式，

與米塔胡爾（右三）

亞雅柯利爾（右二）

● 慈濟印尼分會執行秘書陳豐靈師兄（濟崧、右）表示，「這是延續好因緣，我們與伊聯已合作多年，從興建這所大學及活動中心大樓。」



● 「如今清真寺也竣工  
並啟用，讓校園設施  
更齊全，所以我們很  
讚成及護持增建清真  
寺。最後，我們也希  
望全校師生能善用並  
愛惜這間清真寺。」  
豐靈師兄期許說道。



● 亞雅柯利爾（中）在  
採訪中，感恩校園內  
的清真寺能順利啟用。

●他也叮嚀學生們要好好愛惜和使用校園設施，努力學習獲取好成績。「我們要時常謹記，這些設施皆是伊聯與慈濟共同成就的，繼續弘揚各宗教的，繼續弘揚各宗教互相包容及大愛之精神。」

●當豐靈師兄把準備好的結緣品交給亞雅柯利爾時，他期許說：「希望這間清真寺能造福大家，亦是伊聯與慈濟配合良好的象徵，彰顯出各宗教的和諧。」



# 結語

● 跨越宗教的合作，成就兩全其美之事，期待慈濟與伊聯之間能一直保持良好合作關係，凝聚善念共同造福印尼有需要的民眾。

恭祝上人

法體安康

常住世間

法輪常轉

印尼劉素美、

郭再源、黃榮年

暨全體靜思弟子

恭敬頂禮